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Übungen zu Analysis II

5. Sei X ein metrischer Raum, a ∈ X, r > 0. Zeigen Sie, dass B̄r(a) eine
abgeschlossene Teilmenge von X ist.

6. Wir betrachten den Teilraum

A: = (QI × {0}) ∪ {(x, y) ∈ IR2 | x2 + y2 < 1 und xy 6= 0}

von IR2. Bestimmen Sie das Innere, den Abschluss und den Rand von A in IR2.

7. Sei X ein metrischer Raum und seien A, B ⊆ X. Zeigen Sie:

(a) (A ∩B)̊ = Å ∩ B̊.

(b) (A ∪B)̊ ⊇ Å ∪ B̊.

(c) A ∪B = Ā ∪ B̄.

(d) A ∩B ⊆ Ā ∩ B̄.

(e) Zeigen Sie an Beispielen, dass in (b) und (d) nicht notwendig Gleichheit
vorliegt.
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